

抓贼摔成“熊猫眼”，反扒队长被“下命令”休息

通讯员 叶爱明 本报记者 陈佳妮

本报讯 “陈大，你这模样坐在这不是吓我们嘛！”“赶紧回家吧！”12月23日早上8点，三门县公安局海游派出所“桂枝反扒队”队员们刚上班却“吓了一跳”——他们的巡防大队副大队长、反扒队长陈邦奎坐在办公桌前，睁着“熊猫眼”正对着电脑在开展视频侦查，大家七嘴八舌要“撵”他回家休息。

好端端的陈队长怎么变得这般模

样？事情要从几天前说起。

12月11日深夜，三门市民陶先生家中600元现金失窃。警方很快锁定嫌疑人为惯偷任某。16日上午，陈邦奎和队员们在城关西区大道发现了任某，一路围追堵截。在追赶途中，陈邦奎摔倒在地，他对同事挥挥手：“别管我，快追！”

很快，任某被抓获。将嫌疑人任某扭送到派出所后，陈邦奎才在大家的护送下到医院救治。陈邦奎这奋不

顾身的一摔可不轻，一颗牙齿折断、左眼淤青、嘴唇开裂，整个左脸肿得像馒头，脸部手部还有多处皮破出血。

“不养好伤不准进反扒队的大门！”面对摔成“熊猫眼”的队长，队员们给他下了“命令”。虽然不能上街抓贼，但看监控还是可以的。于是，陈邦奎“偷偷”回到派出所上班。

陈邦奎是“桂枝反扒队”近20年的老队员，连续多年获“三门县治安积极分子”“浙江省二等治安奖章”荣誉。



府院共商 食药安全

日前，三门县法院联合司法局就食药安全领域召开专题府院联席会议。与会单位就如何加强行政刑事衔接工作、食品安全“四个最严”与过罚相当之间如何平衡等方面达成多项共识。

通讯员 李兴定 叶晨霞 摄



警花 给萌娃们上课

近日，台州临海大田派出所民警走进大田中心幼儿园，给萌娃们上了一堂别开生面的防拐防骗安全知识教育课，以讲故事、情景模拟、互动问答的形式，增强孩子们的自我保护意识。

通讯员 金健 摄



巡回法庭 开进山区

日前，苍南县法院巡回审判车来到岱岭乡，巡回审理了一起醉酒驾驶案。庭审结束后，法官还开展了相关普法活动，解答旁听人员的法律问题，并要求村干部加强对醉酒驾驶危害性的宣传。

通讯员 苍轩 摄

多元调处机制化解矛盾纠纷

通讯员 肖乐乐

本报讯 近日，平阳县凤卧镇矛盾纠纷调处化解中心接到蒲山村村民王某投诉，说有人将冷冻仓库机器安装在王厝路的一处民房内，给附近村民带来了噪声污染。调处中心及时将这个投诉流转至综合执法调解工作室办

理，并组织相关人员现场办公，很快解决了这一问题。

凤卧镇调处中心通过推行“一站式”多元调处机制化解矛盾纠纷，着力构建镇、村、生产小组“三级联动”和人民调解、行政调解、司法调解“三调对接”的“大调解”工作格局，实现工作方向由“接待上访”向“服务群众”转变，

实行接访、处访、回访“一条龙”服务。截至目前，调处中心已受理各类矛盾纠纷30余件，全部成功化解。

下一步，该镇将依托调处中心，持续推进“一站式”多元调处机制，努力推动矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”，筑牢社会和谐稳定“第一道防线”。

设立取证中心助力市场监管

通讯员 王盛

本报讯 近日，杭州萧山市场监管局电子数据取证中心正式投入使用。该中心设有线上、线下取证两大板块，具有现场勘查、证据获取、证据保全等功能，将有效保证电子证据的法律效力。

随着市场监管职能的多元化，如

何利用好电子数据进行取证与分析成为市场监管部门的一项重要课题。萧山市场监管局结合实际，投入近70万元建设电子数据取证中心，强化市场监管执法保障。该中心的线上取证板块，主要负责网络经济监管与网络电子数据的固定，能对风险较高的网络违法行为进行定向监测，及时发现、锁定违法风险和涉嫌违法线索，对网上

涉嫌违法的交易主体和商品信息进行固定和存证；线下取证板块，引入尖端取证设备，可一键完成取证工作，并自动生成工作报告，同时借助便携勘察取证设备，实现取证分析工作标准化。

截至目前，该中心已固定电子证据38.78T，分析梳理涉案线索数据4678万条，涉及食品、药品、化妆品、个人信息等民生关注度较高的领域。

网格员们现场比拼精彩激烈

本报记者 徐冬梅 通讯员 沈洪亮

本报讯 12月23日下午，湖州市南浔区开展2019年度优秀专职网格员评选和专职网格员技能比武活动。各乡镇单位选送的46名优秀网格员参赛。

南浔区的专职网格员队伍于今年

8月开展培训，9月正式到岗。网格员们到岗后，排查效果和平安宣传效果都显著提升。参赛的46名网格员，是各乡镇在对网格员平时履职情况、工作质量和业务能力水平进行全面考察、考评的基础后，从432名网格员中挑选出的优秀网格员。

比武现场，参赛网格员比拼精彩激烈，良好的竞技状态充分展现了全区网格员的良好精神风貌和精湛业务能力。“现场比武，让我们更容易发现自身的不足，也让我们进一步认识到，作为一名合格的网格员必须要理清思路、学会干事。”参赛的双林镇网格员说。

举行宪法宣誓仪式

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日，台州市中级法院举行第四批员额法官暨新进人员宪法宣誓仪式，激励法院干警新担当、新作为。台州市人大常委会的相关领导现场监誓，司法监督员及民主监督员见证宣誓。台州中院党组书记、院长王中毅代表院党组，对宣誓干警提出五点要求和希望：要始终高举旗帜、绝对忠诚；要始终牢记宗旨、真情为民；要始终秉公执法、捍卫正义；要始终依法履职、加强合作；要始终坚守底线、永葆廉洁。

廉政文化主题研讨

通讯员 蔡亚妮

本报讯 日前，由台州法院文化研究会主办的“廉政”主题研讨会在玉环举办，全市68名法官会员代表参加。

会议邀请了玉环市检察院检察长（代）姚石京讲授写作技巧。各基层法院的优秀作者从地域文化、历史人物、司法工作等各方面讲述了他们的廉政故事和廉政心得，并就如何促进廉政文化与法院审判执行工作相结合、全面提升法官素养、营造风清气正的办案氛围等方面展开了热烈探讨。

破产审判取得实效

通讯员 丁海芳 陈丽丽

本报讯 近日，龙泉市法院举行破产案件审理工作新闻发布会。今年以来，该院已受理破产案件4件，审结8件，结案数位于丽水市前列。

为推进破产审判工作，龙泉市法院优化内外协调机制，强化破产案件风险评估和报告制度，切实提高破产审判效率。同时，该法院积极延伸审判职能，联合市委政法委，充分发挥乡镇街道等基层组织作用，协助疏导债权人情绪；与公安、检察机关联动，加大受案力度，严厉打击逃废债行为。

廉政监察员筑防线

通讯员 潘明兰

本报讯 景宁法院在每个庭室、部门都设立了廉政监察员，进一步提升内部监督能力。

该院为廉政监察员印发包含院规院纪、职责清单、信息上报表格等内容的《工作提示手册》，划重点、定方向、明职责。监察员工作履职情况不仅要定期向法院党组汇报，而且还要接受派驻该院纪检监察组的监督。

本年度，在监察员的协助下，该院梳理汇总审判执行、审判管理、队伍建设等方面的风险点142个，制定出台廉政风险防控措施115项。

小小联络点解纠纷

通讯员 洪斌 蓝听倩

本报讯 为助推民营企业发展，今年初，建德市大同镇人民调解委员会在大同镇商会成立人民调解联络点。1年来，这个联络点实现应调尽调、就地化解、矛盾不上交，有效发挥了人民调解在民营企业中化解矛盾纠纷的作用。

这个人民调解联络点，主要由镇调委会调解员、律师、基层法律服务工作者等人员组成，受理涉及商会会员的各类民间纠纷，今年以来，已为商会会员化解各类纠纷50余件，涉及金额达千余万元。